

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на магистерскую диссертацию**  
**Никулиной Галины Анатольевны на тему:**  
**«Формирование готовности к самостоятельно (независимой) жизни у**  
**молодых людей с ментальной инвалидностью, проживающих в**  
**условиях дома-интерната»**

Исследование Никулиной Г.А., работающей в учреждении социального обслуживания стационарного типа, делает попытку ответить на актуальный для отрасли вопрос- как включиться в развитие стационарозамещающих технологий в условиях государственного учреждения. Автор в рамках своей исследовательской цели делает достаточно обстоятельный анализ практических поисков введения стационарозамещающих технологий, организует диагностическое обследование в рамках трех стандартизированных методик. Практическая часть исследования включает также разработку специальной программы по формированию социально-бытовых навыков у молодых людей с ментальной инвалидностью, проживающих в условиях стационарного социального учреждения.

Автором проведена определенная работа. Магистрантка обнаружила умения работать с научными текстами, организовывать эмпирическое обследование. Вместе с тем следует отметить не достаточно системную работу Никулиной Г.А., не всегда ответственное отношение, что нашло свое отражение в нарушении графика работы над диссертационным исследованием, нехватку времени на описание процесса реализации программы, которая по мнению автора дает позитивные результаты.

В целом, представленная магистерская диссертация Никулиной Г.А.на тему «Формирование готовности к самостоятельно (независимой) жизни у молодых людей с ментальной инвалидностью, проживающих в условиях дома-интерната» может быть оценена на положительную оценку.

Научный руководитель,

доктор педагогических наук, профессор

Т.В. Фурьева

